

«Традиции Святки на Руси»

консультация для родителей



Дети мало знают о традициях русского народа: празднования Рождества Христова и Святки, прерывается связь поколений и времён. Так же как и встарь наши дети должны быть участниками традиционных на Руси православных праздников, радоваться Рождеству и Святкам, петь песни, водить хороводы, играть в любимые народом игры. Наша цель познакомить детей с историей возникновения праздников Рождества Христова и Рождественских Святки, с традициями празднования их на Руси. К этому мы привлекаем родителей, которые вместе с детьми не только участвуют при

подготовке и проведении праздника, но и повышают свою компетентность к приобщению русских обычаев, традициям, фольклору и костюму. Весь святочный период чрезвычайно насыщен разнообразными обрядами и ритуализованными действиями, к которым были причастны все члены деревенской общины. С их помощью старались обеспечить благополучие на следующий год, выяснить свою судьбу, задобрить "родителей" - умерших предков, обезопасить себя от нечистой силы. Так, например, в надежде на увеличение плодovitости скота в сочельник - канун Рождества - выпекали из теста "козульки" ("коровки") - печенье в виде животных и птиц. В надежде на будущую счастливую жизнь ставили сноп в красный угол избы, разбрасывали солому по полу, кормили кутьей куриц, обвязывали лентами фруктовые деревья. Но самым ярким обрядовым действием, с которого начинались святки, был обряд колядования, представлявший собой театрализованное зрелище, сопровождавшееся перием песен - пожеланий, величаний хозяевам. Колядовали обычно в ночь на Рождество, на Васильев день, в крещенский сочельник. В первый день Рождества группы детей, парней и девушек совершали обряд славления Христа: они ходили по всем домам деревни с Рождественской звездой и пели специальные песни, в которых славили праздник и поздравляли своих односельчан. Рано утром в Рождество и Новый год маленькие мальчики совершали в каждом доме иагический обряд посеваия: зайдя в избу посевальщик разбрасывал зёрна разных культур, исполняя при этом песню с поздравлением хозяев с Новым годом. Ряженные заходили в каждую избу, где горел свет. Колядующие обещали богатый урожай и счастливую жизнь тем, кто даёт угощение, и всяческие бедствия скупым

"Рождество бывает только раз в году, но этого более чем достаточно" (Роберт Лембке)